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Το Μουσείο της Τρεμπλίνκα βράβευσε τον Δήμαρχο Καβάλας, Θόδωρο Μουριάδη, για τη δημιουργία του Δικτύου Πόλεων

κατά του Αντισημιτισμού. Επίσκεψη του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου Καβάλας, Κωνσταντίνου Πεφάνη, στην

Πολωνία.

Την πρωτοβουλία του Δημάρχου Καβάλας, Θόδωρου Μουριάδη, για τη δημιουργία Δικτύου Πόλεων κατά του Αντισημιτισμού,

επιβράβευσε το Μουσείο της Τρεμπλίνκα, κατά τη διάρκεια εκδηλώσεων, που πραγματοποιήθηκαν στην Πολωνία από τις 3

έως τις 7 Δεκεμβρίου 2023, με θέμα τα εγκλήματα των Ναζί στην Ευρώπη κατά τον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο.

Το Μετάλλιο «Άξιος για το Μουσείο Τρεμπλίνκα» παρέλαβε ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, Κωνσταντίνος Πεφάνης,

εκπροσωπώντας τον Δήμο Καβάλας σε όλες τις εκδηλώσεις, οι οποίες διοργανώθηκαν από το Ίδρυμα «Αγία Μαρίνα» και

τελούσαν υπό την αιγίδα Υπουργείου Εξωτερικών της Πολωνίας.

Ο πρόεδρος του ιδρύματος «Αγία Μαρίνα», Patryk Panasiuk (ελληνομαθής Πολωνός, απόφοιτος του ΕΚΠΑ), υποδέχθηκε την

ελληνική αντιπροσωπεία στην οποία συμμετείχε ο κ. Κωνσταντίνος Πεφάνης συνοδευόμενος από, το συγγραφέα και

εκπρόσωπο της εβραϊκής Κοινότητας Καβάλας, Ιωσήφ Μεβοράχ και ο υπεύθυνος επικοινωνίας και δημοσίων σχέσεων του

«Ιδρύματος Θρακικής Τέχνης και Παράδοσης», υποψήφιος Διδάκτωρ, Νίκος Κοσμίδης. Συμμετείχαν επίσης δύο εκπρόσωποι

από το μαρτυρικό Δίστομο.

Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων περιλάμβανε: Επίσκεψη στο Μουσείο της Τρεμπλίνκα και παραλαβή του Μεταλλίου «Άξιος

για το Μουσείο Τρεμπλίνκα», καθώς και αναμνηστικού διπλώματος, που απονεμήθηκαν στον Δήμαρχο, Θόδωρο Μουριάδη, και

στον κ. Κοσμίδη για τη διοργάνωση δράσεων ευαισθητοποίησης τόσο των κατοίκων της Καβάλας, όσο και όλης της Ελλάδας

στο θέμα του Ολοκαυτώματος, με τη δημιουργία Δικτύου Πόλεων κατά του Αντισημιτισμού. Υπενθυμίζεται ότι στο

στρατόπεδο συγκέντρωσης της Τρεμπλίνκα οδηγήθηκαν για να θανατωθούν οι 1.484 Εβραίοι της Καβάλας το 1943.

Αξιοσημείωτο είναι ότι το συγκεκριμένο μετάλλιο απονέμεται για πρώτη φορά σε Έλληνες πολίτες.

Με τον Διευθυντή του Μουσείου, δόκτορα, Έντουαρτ Κοπόβκα και άλλους παράγοντες, ο κ. Πεφάνης συζήτησε τη

δυνατότητα εκπαίδευσης των νέων για την ιστορία του Ολοκαυτώματος και τις συνθήκες κατοχής από διαφορετικούς

κατακτητές στην κάθε χώρα. 

Εκτός από το Μουσείο της Τρεμπλίνκα, επισκέψεις στο Μουσείο της Επανάστασης, στο Εβραϊκό Μουσείο, και σε Φυλακές και

Γκέτο, όπου κρατήθηκαν και δολοφονήθηκαν τα θύματα των Ναζί.

Κατάθεση στεφάνων στο μνημείο θυμάτων του ολοκαυτώματος της Τρεμπλίνκα, καθώς σε μνημείο μαζικών τάφων που

ανακαλύφθηκε πρόσφατα και στο μνημείο θυμάτων από τους Γερμανούς στο Suprasl.
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Επίσκεψη στο Ορθόδοξο νεκροταφείο, όπου τελέστηκε τρισάγιο στον μαζικό τάφο 142 παιδιών δολοφονηθέντα από τους

Γερμανούς. 

Συνάντηση με την ελληνική κοινότητα της Βαρσοβίας.

Επίσκεψη στο Δημαρχείο Suprasl.

Επίσκεψη στο Κοινοβούλιο της Πολωνίας, συνάντηση με δύο Πολωνούς Βουλευτές, με τους οποίους έγινε συζήτηση για

θέματα κοινού ενδιαφέροντος που σχετίζονται με την πολιτική, την κοινωνία, την οικονομία και τις σχέσεις με την

Ευρωπαϊκή κοινότητα. 

Συνέντευξη στην πολωνική τηλεόραση. 

Συμμετοχή στη θεία λειτουργία, που τελέστηκε στο παρεκκλήσι των Αγίων Κυρίλλου και Μεθοδίου.

Πηγή: ΧΡΟΝΟΜΕΤΡΟ, 12.12.2023
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